
Exkurze Osvětim: 

Myslím, že tato exkurze nás všechny chytla za srdíčko. Ihned po příjezdu jsme se rozdělili na dvě 

skupiny, každá dostala svého průvodce ‐ jejich čeština byla velmi obstojná. Jako první jsme prošli 

několik budov určených k pobytu vězňů, prohlédli jsme si jejich cely, ale i osobní věci jako například 

kufry, brýle nebo vlasy. Exkurzi tohoto tábora jsme ukončili prohlídkou plynových komor. 

Poté nás autobus zavezl do nedaleké Březinky. 

Osvětim (německy Auschwitz, polsky Oświęcim) je asi čtyřtisícové městečko v jižním Polsku. Za druhé 

světové války bylo pohlceno rozpínající se německou „Říší“. Na rozkaz Heinricha Himmlera ze 

27.dubna 1940 zde byl v bývalých kasárnách polské armády založen koncentrační tábor (později spíše 

vyhlazovací). Velitelem tábora byl jmenován Rudolf Höss. Na vybudování tábora se podíleli vězni z 

koncentračního tábora v Dachau. Funkci dozorců vykonávali příslušníci oddílů SS a také němečtí 

kriminálníci z koncentračního tábora Sachsenhausen (i ti byli v očích nacistů pořád nadřazeni 

Polákům, Sovětům, Židům aj.). 19. června 1940 začalo vysidlování polského obyvatelstva z okolí 

tábora. Vznikl tak prostor vytyčený pro zájmy tábora o rozloze asi 40 čtverečních kilometrů. Prvními 

vězni byli také především Poláci, v březnu 1941 jich zde bylo skoro 11 000. Tábor Auschwitz I byl 

určen převážně mužským vězňům, v letech 1941‐1942 pak sovětským válečným zajatcům, pro které 

byl v rámci tábora vytvořen speciální sektor. S těmito lidmi bylo nakládáno obzvláště krutě, během 

pár měsíců zůstala z 10 000 vál.zajatců naživu ani ne desetina. Tento „zbytek“ pak byl přemístěn do 

právě vznikajícího tábora u vesnice Březinka (něm. Birkenau), vzdálené asi 3 km od Osvětimi. Po 

tomto přesunu byl v Auschwitz I zřízen ženský tábor, který byl od toho mužského oddělen vysokou 

zdí. I ženy byly ale v srpnu 1942 přemístěny do tábora Birkenau, takže takto izolovaný tábor (tvořený 

bloky 1‐10) byl opět přidružen ke zbytku areálu. Tábor se během let dále rozrůstal, tvořily ho 3 hlavní 

tábory, Auschwitz I, Auschwitz II‐Birkenau, Auschwitz III‐Monowitz a více než 40 podtáborů. 

Krakow 

Náladu jsme si po krátké cestě spravili krátkým pobytem v Krakowě. Jako první jsme si zvenčí prohlídli 

Wawel po čemž následovala krátká procházka po centru města. 

Vělička: 

Po přibližně dvou hodinách strávených v Krakově jsme se autobusem přesunuli do několik kilometrů 

vzdálené Věličky, města slavného pro těžbu soli. 

Cesta to byla velice namáhavá, nejprve jsme museli sejít asi 666 schodů a poté několik kilometrů 

podzemních chodeb. Tam jsme se také dozvěděli mnoho zajímavostí o těžbě soli ve středověku. 
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